

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ГОД ИЗДАНИЯ 13-й

837) Среда, 6 июня 1956 г. Цена 15 коп.

СТУТ НАДОИ МОЛОКА

Соревнование колхозов района

В районе подведены итоги социалистического соревнования колхозов по надоям молока за 8 месяцев текущего года. Отмечено, что по сравнению с же периодом прошлого хозяйственного года в колхозах района получено молока больше на 1 тонны. За 8 месяцев произведено молока на 100 пров земельных угодий в среднем 103 центнера. От молока от фуражной коровы в сравнении с тем же периодом прошлого года составило 488 килограммов.

Первое место по росту надоя молока завоевали труженики колхоза имени 17-го Партсъезда (председатель колхоза т. Петухова, секретарь партийной организации т. Галкин, зоотехник т. Клопская). По сравнению с прошлым хозяйственным годом надой от фуражной коровы за 8 месяцев здесь увеличился на 683 килограмма.

Второе место в соревновании по росту надоя молока принадлежит колхозу «Шахтер» (председатель колхоза т. Соколов, секретарь партийной организации т. Соколов). Здесь надой молока от фуражной коровы за 8 месяцев в сравнении с тем же периодом прошлого года увеличился в среднем на 653 килограмма.

Третье место в соревновании по росту надоя молока за 8 месяцев от фуражной коровы по сравнению с этим же периодом прошлого года в колхозе «Май». Ему принадлежит третье место в соревновании по району. Завернув соревнование за успешное выполнение обязательств, животноводы колхозов ищут резервы увеличения надоя молока. Только в колхозе «Шахтер» увеличили надой молока в три раза по сравнению с этим же периодом прошлого года, в колхозе «Обновленная земля», «Восход», «Калинина» — в два с лишним раза.

Для увеличения производства молока в таких условиях, как «Шахтер» и имени 17-го Партсъезда, необходима хорошая организация здесь лагерного содержания молочного скота.

Особенно стали повышаться надой молока в последние дни в колхозе «Шахтер» в связи с внедрением нового конвейера. Коровы, которые подкармливаются свежей зеленой рожью, намного увеличивают надой.

Вместе с тем надо отметить, что полностью оправдал себя крупный резерв увеличения надоев молока — зеленый конвейер еще не всеми колхозами района используется. Слишком медленно, нерешительно внедряется зеленый конвейер в колхозах имени Ленина и имени Калкина. В недостаточных количествах дается зеленая подкормка коровам в колхозе «Обновленная земля». Важнейшая задача руководителей, специалистов и организаторов колхозов района — немедленно широко использовать зеленую подкормку молочного скота, наладить дело так, чтобы каждая корова получала в день не менее 35—40 килограммов зеленой массы.

На основе широкого внедрения зеленого конвейера можно получить больше дешевого молока!

Район выполнил план посадки картофеля

В колхозы района выполнен план посадки картофеля. 96 гектаров посажено в колхозе «Путь к коммунизму», 110 гектаров — в колхозе имени Калинина, 132 гектара — в колхозе «Восход». Посадка картофеля сверх плана продолжается.

Труженики окучивают картофель

Труженики второй полеводческой бригады колхоза «Восход» окучивают ранний посаженный картофель. Дружные всходы.

тракторист Григорий

Прием Н. А. Булганиным Президента ФНРЮ Иосипа Броз Тито

4 июня Президент Федеративной Народной Республики Югославии товарищ Иосип Броз Тито нанес визит Председателю Совета Министров СССР товарищу Н. А. Булганину.

Товарища Тито сопровождали заместитель Председателя Союзного исполнительного веча Эдвард Кардель, Государствен-

ный секретарь по иностранным делам Коча Попович, член Союзного исполнительного веча Миялко Тодорович, Председатель исполнительного веча Народной Республики Хорватии Яков Блажевич и Чрезвычайный Полномочный Посол Федеративной Народной Республики Югославии в СССР Велько Мичунович.

На приеме присутствовали Министр иностранных дел Союза ССР Д. Т. Шенилов и Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Федеративной Народной Республике Югославии Н. П. Фирюбин.

Между Н. А. Булганиным и Иосипом Броз Тито состоялась дружеская беседа.

(ТАСС)

Прием товарищем Н. С. Хрущевым товарища Иосипа Броз Тито

4 июня Президент ФНРЮ и Генеральный Секретарь Союза коммунистов Югославии товарищ Иосип Броз Тито нанес визит Первому Секретарю ЦК КПСС товарищу Н. С. Хрущеву.

Товарища Иосипа Броз Тито сопровождали заместитель Председателя Союзного испол-

нительного веча ФНРЮ Эдвард Кардель, Государственный секретарь по иностранным делам Коча Попович, член Союзного исполнительного веча Миялко Тодорович, Председатель исполнительного веча Народной Республики Хорватии Яков Блажевич, Посол

ФНРЮ в СССР Велько Мичунович.

На приеме присутствовал Посол СССР в ФНРЮ Н. П. Фирюбин.

Беседа между товарищами Н. С. Хрущевым и Иосипом Броз Тито проходила в сердечной, дружественной обстановке.

(ТАСС)

Завтрак у Председателя Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилова в честь Президента ФНРЮ Иосипа Броз Тито

4 июня в Большом Кремлевском дворце Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов дал завтрак в честь Президента Федеративной Народной Республики Югославии Иосипа Броз Тито.

На завтраке с югославской стороны присутствовали: Иосип Броз Тито с супругой, заместитель Председателя Союзного исполнительного веча Эдвард Кардель с супругой, Государственный секретарь по иностранным делам Коча Попович с супругой, член Союзного исполнительного веча Миялко Тодорович, Председатель исполнительного веча Народной Республики Хорватии Яков Блажевич, Чрезвычайный и Полномочный Посол ФНРЮ в СССР Велько Мичунович с супругой, генеральный секретарь Президента Республики Йоже Вильфан, заместитель государственного секретаря внутренних дел Джура Стан-

кович и другие члены югославской делегации: Божидар Лаврич, Радован Лалич, Бранко Вучинич, Лука Божович, Мила Стойнич, Мирко Милутинович, Тихомир Станоевич, Александар Шокорац; полномочный министр, советник посольства ФНРЮ в СССР Богдан Осолник, советники посольства — Филипп Бабиш и Чедо Борчич, военный и военно-воздушный атташе полковник Богдан Мамула.

С советской стороны на завтраке были: Н. А. Булганин, Л. М. Каганович, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, В. М. Молотов, М. Г. Первухин, М. А. Сулов, Н. С. Хрущев, Л. И. Брежнев, Д. Т. Шенилов, Е. А. Фурцева, А. Б. Аристов, Н. И. Беляев, заместители Председателя Президиума Верховного Совета СССР Ш. М. Арушанян, О. В. Куусинен, М. П. Тарасов, секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Пегов, Министр культуры СССР

Н. А. Михайлов, член ЦК КПСС Б. Н. Пономарев, первые заместители Министра иностранных дел СССР А. А. Громыко и В. В. Кузнецов, Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в ФНРЮ Н. П. Фирюбин, член коллегии Министерства иностранных дел СССР Л. Ф. Ильичев, начальник Протокола Президиума Верховного Совета СССР Г. И. Фомин, начальник Протокола Председателя Совета Министров СССР Е. А. Тарабрин, заведующий Протокольным отделом Министерства иностранных дел СССР Ф. Ф. Молочков, и. о. заведующего пятым Европейским отделом Министерства иностранных дел СССР К. Д. Левычкин.

Во время завтрака, прошедшего в исключительно сердечной обстановке, товарищ К. Е. Ворошилов и Иосип Броз Тито обменялись речами.

(ТАСС)

Президент Федеративной Народной Республики Югославии Иосип Броз Тито осматривает Московский Кремль

4 июня погода снова порадовала москвичей. Небо было безоблачным, ярко светило солнце. Оно освещало золотые купола кремлевских соборов, веселые, загорелые лица экскурсантов, которые тепло и сердечно приветствовали Президента ФНРЮ Иосипа Броз Тито в Кремле.

Президент Тито посетил рабочий кабинет и квартиру В. И. Ленина в Кремле. Он и его спутники внимательно, с большим интересом осматривали комнаты и слушали рассказ экскурсовода. В разговоре со своими друзьями товарищ Тито заметил:

— Я давно хотел здесь побывать. Я был в Горках Ленинских и других ленинских местах.

В книге впечатлений Президент Тито сделал следующую запись:

«Глубоко тронут скромным бытом великого Ленина. Каждый коммунист должен пользоваться не только его наукой, но и брать пример из его личной жизни».

Затем югославские гости прошли по территории Московского Кремля, осмотрели его исторические и архитектурные памятники, посетили Архангельский собор. Президент Тито беседовал с экскурсантами, осматривавшими Кремль.

Живой интерес руководящие деятели Югославии проявили к осмотру богатейших коллекций Оружейной палаты. По окончании осмотра директор Оружейной палаты А. М. Андреев преподнес Иосипу Броз Тито научный труд — описание находящихся здесь экспонатов, составленное сотрудниками музея.

Товарищ Тито сердечно поблагодарил экскурсовода Л. И. Куницкую и директора Оружей-

ной палаты и сказал, что он еще побывает в Кремле.

В книге отзывов товарищ Тито сделал следующую запись: «С великим вниманием рассматривал экспонаты Оружейной палаты, которые свидетельствуют о великом, но в то же время и тяжелом прошлом русского народа».

Президента Иосипа Броз Тито сопровождали Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Пегов, Посол ФНРЮ в СССР Велько Мичунович, Посол СССР в Югославии Н. П. Фирюбин, генерал армии А. И. Антонов, секретарь ВЦСПС П. Н. Коробова, комендант Московского Кремля генерал-лейтенант А. Я. Веденин.

Вместе с товарищем Тито и сопровождавшими его лицами Московский Кремль осматривали советские и иностранные журналисты.

(ТАСС)

Что сдерживает работу деревообделочников

Деревообделочный комбинат— предприятие треста «Ленинградсланец», которое призвано снабжать в необходимых количествах стройки столярными изделиями, прежде всего, оконными переплетами, рамами, дверными полотнами и др. Кроме этого, комбинат снабжает шахты треста крепёжным лесом.

Коллектив комбината, сознавая ответственность, которая перед ним поставлена, стремится работать так, чтобы максимально удовлетворять запросы строителей и шахтеров, давать продукцию только хорошего и отличного качества. В этой связи нельзя не сказать, что деревообделочники в последнее время несколько улучшили работу. Партийная и профсоюзная организации воодушевляют коллектив на борьбу за досрочное выполнение плана первого года шестой пятилетки, экономное расходование древесины, снижение себестоимости продукции.

Коммунисты и местный комитет профсоюза наладили регулярное подведение итогов соревнования через стенную печать и доску показателей.

План первого квартала комбинат выполнил на 141,3 процента, а план апреля — на 110,3 процента. За четыре месяца выдано продукции сверх плана на 577 тысяч рублей, что равняется месячному заданию. Предварительные подсчеты свидетельствуют о том, что и в мае комбинат дал на десятки тысяч рублей сверхплановой продукции.

Столярный цех, которым руководит мастер Н. С. Ефимов, является ведущим на комбинате. Здесь почти нет ни одного столяра или станочника, который не перевыполнил бы установленных норм. Например, столяры А. Иванов, В. Петров, Н. Мусатов, станочник М. Белый и многие другие выполняют сменные задания на 170—200 процентов. Такие же показатели имеют бригады А. Давидова — в лесном цехе, М. Иванова — на разделке рудстойки, т. Сивого — на доставке леса и многие другие.

На комбинате немало рационализаторов и изобретателей,

вносящих большой вклад в облегчение труда деревообделочников. Здесь намечается реконструировать сушильные камеры с помощью инжекторной установки. Начало строительства здания для лесопильного цеха. Расширяется производственная площадь для столяров и станочников.

Деревообделочный комбинат мог бы работать еще лучше, но на пути к осуществлению этой цели встречается много препятствий, зависящих от отдела технического снабжения треста «Ленинградсланец», начальником которого является т. Абакумов. Прежде всего надо сказать, что начальник т. Абакумов очень редко бывает на комбинате, плохо знает нужды деревообделочников и не стремится к тому, чтобы в достатке обеспечить предприятие даже такими материалами, как гвозди, столярный клей и другими. Такое, с позволения сказать, безразличное отношение к требованиям деревообделочников заставляет их заниматься поисками по предприятиям города различных материалов и инструментов.

Более десяти дней прошло с тех пор, как на комбинате изготовлено 50 душевых шкафов для шахт треста. Но эти шкафы не сдаются потребителям из-за незначительных недоделок — нет шурупов для закрепления дверных петель. Знает ли об этих недостатках т. Абакумов? Безусловно, знает. В его адрес послано несколько письменных просьб и даже телеграмм, а отдачи на всю эту бумажную волокиту и массу телефонных звонков нет.

Будем надеяться, что заместитель управляющего трестом т. Булгаков сделает правильный вывод из критики в адрес начальника отдела технического снабжения т. Абакумова и заставит его внимательно прислушиваться к просьбам и требованиям рабочих деревообделочного комбината. А это поможет коллективу предприятия улучшить производственные показатели, досрочно выполнить обязательства, принятые на 1956 год.

Н. ТЕРЕШКОВ.

ПО ПРИЗЫВУ ПАРТИИ РОДНОЙ

Призыв Коммунистической партии и Советского правительства к молодежи поехать на работу на Восток и Север страны нашел горячий отклик и поддержку среди юношей и девушек нашего города. Заявления с просьбой о посылке на стройки Востока и Севера продолжают поступать в райком комсомола и комитеты ВЛКСМ предприятий и учреждений. От комсомольцев и молодежи поступило уже более ста пятидесяти заявлений. Эти заявления написаны от всего сердца. «Прошу направить меня на стройки Востока. Трудностей не боюсь. Оправдаю доверие комсомола». И внизу четкая подпись. Молодые энтузиасты выражают патристические чувства, готовность поехать туда, где нужны смелые, сильные, не боящиеся трудностей люди.

«Прошу направить меня на великие стройки шестой пятилетки Дальнего Востока», — пишет в своем заявлении рабочий строи-

тельного управления № 2 треста «Газсланцестрой» Александр Хлебус. — Это мой ответ на призыв партии и правительства. Я хочу работать там, где смогу больше принести пользы своей любимой Родине».

Бетонщица комбината подсобных предприятий этого же треста Галина Сидорова пишет в комитет комсомола:

«Я давно обдумала свое решение — ехать на новостройки шестой пятилетки. Буду работать там, куда направят. Доверие партии оправдаю с честью».

Много заявлений с просьбой направить на стройки шестой пятилетки поступило от комсомольцев и молодежи газсланцевого завода, шахты имени С. М. Кирова, шахты № 2, строительного управления треста «Ленинградсланец».

Первая партия молодых патриотов нашего города будет отправлена на стройки Севера в этом месяце.

ВСЕГДА С ПАРТИЕЙ, КОМСОМОЛОМ

О сочинениях десятиклассников

Эти работы называются сочинениями на аттестат зрелости. И достаточно прочесть хотя несколько сочинений выпускников 1956 года, чтобы увидеть черты подлинной зрелости. Многие из работ можно смело назвать яркими публицистическими статьями, выражающими сильные чувства и зрелые, глубоко продуманные мысли людей, выходящих на те широкие светлые дороги, которые открываются каждому советскому юноше, каждой советской девушке после окончания средней школы.

Вот сочинение Валентины Ворониной, десятиклассницы средней школы № 3. Она выбрала тему для сочинения «Партия и комсомол в романе Александра Фадеева «Молодая гвардия». Работа начинается взятым из поэмы Маяковского «Владимир Ильич Ленин» эпиграфом:

«Мозг класса, дело класса, сила класса, слава класса — вот, что такое партия».

Преданность партии, вера в победу над врагом, любовь к Родине, патриотизм советских юношей и девушек чувствуются в каждой строке сочинения Ворониной. Она пишет о том, как встали на защиту Отечества против немецких оккупантов комсомольцы Краснодона. Далее десятиклассница раскрывает руководящую роль нашей Комму-

нистической партии в освободительной борьбе советского народа.

«Молодогвардейцы, — пишет Валентина Воронина, — это юноши и девушки, выросшие в условиях советской действительности. Их воспитывали советская школа, семья, комсомол, о них постоянно заботилась Коммунистическая партия». И поэтому они не страшась идут на смерть, не становятся на колени перед врагом.

Одноклассница Ворониной Галина Родионова пишет: «Герои романа «Молодая гвардия» будут вечно жить в памяти народа. Имена Олега Кошевого, Ульяны Громовой, Сергея Тюленина для молодежи нашего времени стали символом жизни и борьбы за лучшее будущее, за коммунизм. С именами героев Краснодона советские юноши и девушки идут на любые трудности, на любые дела. В наши дни тысячи комсомольцев и молодежи трудятся на освоении целинных и залежных земель. Десятки тысяч молодых патриотов по призыву родной партии едут сейчас на стройки шестой пятилетки Севера, Сибири, Донбасса, Дальнего Востока».

Ту же тему избрал для своего сочинения и десятиклассник средней школы № 3 Владимир Драчук. К его сочинению даже трудно применить такие официальные слова, как «экзамена-

ционная работа»: это воистинный рассказ о героической борьбе молодого гвардейцев, которые руководили коммунистами Краснодона.

«Только вперед! Только линию огня! Только через трудности к победе и никуда не отступать!» Под таким девизом борются за победу социалистической революции Павлик Корчагин, а таким девизом отстаивают независимость Советской Родины молодого гвардейцы, — пишет Владимир Драчук. В этой борьбе коммунистов и комсомольцев объединяет непоколебимая вера в победу, в коммунизм.

Часть десятиклассников посвятила сочинения теме: «Искусство — богатство и художественные достоинства поэмы Маяковского «Владимир Ильич Ленин». Интересную работу посвященную этой теме Юрий Катков. Он пишет: «Ленин! Это имя с гордым произношением звучит во всем мире. Ленин — это великий человеческий человек. Ленин никогда не ставил себя выше народа. Его отношения к людям, это отношения строителя и заботливого друга».

Заканчивая свое сочинение Катков пишет, что образ Владимира Ильича Ленина — вождя трудящегося человечества вечно будет жить в сердцах миллионов.

И. ПЕТРОВ

Впереди много интересных, увлекательных дел

Наступают летние каникулы школьников — заслуженный отдых после учебного года. Каждая школа, каждая комсомольская и пионерская организация позаботилась о том, как лучше, интереснее, полезнее провести это чудесное летнее время.

При средней школе № 1 из пионеров, оставшихся на лето в городе, создан сводный отряд (вожатая — ученица 9 класса Лилия Макарова). Увлекательные дела задумали юные ленинцы: экскурсии, игры на площадках, в лесу, разучивание песен. Они будут работать на пришкольном участке, ухаживать за кроликами, собирать металлолом. А учащиеся старших классов этой школы выедут в совхоз «Родина», где посменно в течение 2—3 недель будут чередовать свой отдых с работой на полях.

Учащиеся средней школы № 2 взяли обязательство вырастить на 2 гектарах картофеля и на одном гектаре кукурузу в колхозе «Шахтер».

Школа создает комсомольско-молодежный лагерь в колхозе имени Ленина, куда выедут 30 старшеклассников. Здесь они будут трудиться по 6 часов в день, а остальное время используют для культурно-массовой и спортивной работы.

Все учащиеся 1—7 классов поедут на экскурсию в город Нарву.

Много интересного намечено и в средней школе № 3. Комсомольцы обязались выращивать голубей и семена декоративных цветов в фонд VI

Всемирного фестиваля молодежи. Кроме этого, они совершат экскурсию на лодках в город эстонских текстильщиков — Нарву. А учащиеся 8—9 классов задумали экскурсию по маршруту Сланцы—Осьмино—Луга—Новгород—Ленинград—Сланцы. Некоторые старшеклассники проведут каникулы в лагере в колхозе имени Ильича.

Создаются 3 комсомольско-молодежные бригады по выращиванию картофеля и кукурузы в средней школе № 4. Учащиеся обязались вырастить в колхозе «Шахтер» на 3 гектарах картофель и на 1 гектаре кукурузу.

Ребята семилетней школы № 5 летом будут работать в подшефном колхозе «Май». Во главе с учительницей Инной Арсеньевной Тумановой ученики 5—6 классов пойдут в поход по маршруту Сланцы—Скамья—Гдов—Добручи—Сланцы.

Кроме этого, администрация семилетней школы № 5 организует трехдневную экскурсию 50 учеников в Ленинград для ознакомления с достопримечательностями города-героя. Школа уже закупила билеты на автобус для экскурсии, используя для этой цели средства, отпущенные на организацию туристской работы.

В средней школе № 9 в течение лета будут работать спортивные секции под руководством учителя физического воспитания Зои Федоровны Бархатовой. В этом месяце учащиеся с вожатой В. И. Николаевой и учителем геогра-

фии пойдут в поход по маршруту Сланцы—Нарва—Киев.

По инициативе комсомольской школы создается комсомольско-молодежный лагерь в колхозе имени Ленина.

На протяжении всех летних каникул будет работать пионерский и школьный клуб, где создается сводная пионерская дружина. Здесь же будет работать клуб, где учащиеся по своему желанию будут заниматься в различных кружках: в спортивном, хоровом, токарном, слесарном, столярном, авиационном, стрелковом, в фехтовке и др. Создаются спортивные секции: волейбольная, футбольная, настольного тенниса, гимнастическая.

На днях откроется пионерский загородный лагерь, в течение каникул отдохнет более 500 школьников.

25 июня Ленинградский областной комитет ВЛКСМ совместно с областным отделом народного образования организуют массовый праздник школьников, посвященный окончанию учебного года. Праздник намечено провести в Ленинграде в центральном парке культуры и отдыха имени Кирова, куда съедутся около 15 тысяч учащихся школьной местности и города Ленинграда. Из нашего района на праздник дружбы поедут лучшие школьники.

Интересно проведут каникулы школьники. Поздравим же их счастливого, здорового отдыха!

Т. КЛОПОВ

Районный слет молодых передовиков производства

В минувшее воскресенье, 3 июня, в клубе горняков состоялся слет молодых передовиков производства нашего города. Более двухсот делегатов — шахтеров, строителей, газовщиков, работников предприятий и учреждений заполнили большой зал.

С докладом о производственной деятельности комсомольцев и молодежи выступил секретарь райкома ВЛКСМ т. Лакеев.

Участник слета проходчик шахты № 3 Михаил Кутищев рассказал о работе своей бригады и обещал слету, что молодые горняки и впредь будут повышать производительность труда. О подготовке к переходу на проходку механизированным способом по методу проходческой бригады Василия Бобкова говорил на слете молодой проходчик шахты № 2 Леон Некрасов.

На слете выступили также навалотбойщики шахты № 1 тт. Шайдулин и Иванов, ботница газосланцевого завода т. Максимова, председатель райкома профсоюза угольщиков Кондратов и другие.

Выступающие отметили, что некоторые комсомольские организации еще мало занимаются вопросами соревнования молодежи, плохо распространяют опыт передовиков, терпимо относятся к недостаткам.

После выступлений состоялось вручение наград 86 молодым производственникам города победителям социалистического соревнования.

Делегаты слета приняли обращение ко всей рабочей молодежи города Сланцы.

После деловой части участники слета побывали на стадионе «Шахтер», где посмотрели соревнования футболистов на первенство района. В заключение слета состоялся молодежный концерт.

ОБРАЩЕНИЕ

Молодых передовиков промышленных предприятий ко всем юношам и девушкам района

Дорогие товарищи, друзья!
XV съезд Коммунистической партии Советского Союза наметил грандиозную программу дальнейшего развития народного хозяйства страны.

Директивами съезда предусмотрено обеспечить за пятилетие рост добычи горючих ископаемых не менее чем на 67 процентов, увеличить добычу и производство газа почти в 3,9 раза, построить в городах, районах поселках и сельской местности за счет государственных средств жилые дома общей площадью 205 миллионов квадратных метров.

Претворение в жизнь этой грандиозной программы возлагает на нас, молодежь, большую ответственность и большие обязанности.

Мы призываем всех юношей и девушек следовать примеру молодых новаторов производства: проходчиков шахты № 3 Василия Бобкова, шахты № 2 Владимира Черевича, каменщиков строительного управления треста «Ленинградсланец» Николая Семенова, выступивших инициаторами изыскания новых резервов роста производительности труда.

Молодые производственники, будьте активными поборниками за внедрение в производство новейших достижений науки и техники, новой технологии! С большей настойчивостью повышайте свои технические знания и общеобразовательный уровень! Боритесь за применение индустриальных мето-

дов строительства, внедрение комплексной механизации, высокопроизводительное использование техники, за то, чтобы при меньшей затрате труда больше построить добротных домов, производственных помещений!

Быть в первой шеренге борцов за дело партии — высокая честь и святая обязанность комсомольцев, всей советской молодежи.

Юноши и девушки! Активно включайтесь в социалистическое соревнование за досрочное выполнение каждым участком, смесью, предприятием плана первого года шестой пятилетки, создавайте смены, бригады, звенья имени шестой пятилетки, овладейте смежными профессиями!

Выше производительность труда! Успехи в труде на благо нашей социалистической Родины — лучший ответ Коммунистической партии и Советскому правительству на отеческую заботу о нас, молодежи.

Дорогие друзья! Нам предстоит много больших и разнообразных дел. Мы призываем вас на собраниях, в бригадах, сменах, в комсомольских организациях обсудить это обращение и продумать, что сделает каждый юноша и девушка, чтобы приблизить сроки выполнения величественной программы шестой пятилетки.

Принято на районном слете молодых передовиков производства.

3 июня 1956 года.

На темы дня

Сегодня на благоустройстве города

Большие средства отпускает государство на благоустройство городов и рабочих районов. Об этом свидетельствуют примеры из жизни нашего города. Нынешней весной в коммунальных отделах треста «Ленинградсланец» выполнены значительные работы по благоустройству. Во дворах многих домов поставлены скамейки, песочницы. Продолжается посадка однолетних цветов. В этом году намного больше прошлогоднего начат ремонт дорог и тротуаров. В течение года жилищно-коммунальный отдел треста израсходовал на благоустройство более одного миллиона рублей.

Напряженная пора сейчас у коммунальщиков. Они делают новый тротуар по левую сторону улицы Ленина. Сюда подвезены щебень, песок. В ближайшие дни

работники приступят к асфальтированию.

Но, несмотря на некоторые положительные стороны, благоустройство в городе обстоит не все благополучно. Уже закончились сроки весенних посадок деревьев, а зелени почти не прибавилось, если не считать нескольких десятков посаженных деревьев по улице Ленина и в сквере у памятника «Слава».

В жилых кварталах почти нет зелени, клумб, скамеек. В результате, чтобы отдохнуть, надо идти либо на площадь к клумбу горняков, либо в сквер у памятника «Слава». Но и здесь не совсем приглядная картина. Всюду рядом с деревьями лежат кучи мусора.

Говоря о благоустройстве, нельзя не упомянуть о строительстве танцевальной площадки и театра летней эстрады на

берегу реки Плюсы. В первые дни работа шла быстрым темпом. Сейчас же почему-то все приостановилось. Не убраны полностью известковые печи. Не торопятся и деревообделочный комбинат, который должен изготовить площадку. 15 июня — срок окончания работ уже не за горами. А ведь надо сделать еще многое.

В очень плохом состоянии находятся тротуары по улицам Ленина и Кирова. Но сроки их ремонта отодвигаются. Необходимо организациям, призванным заниматься благоустройством, улучшить свою работу. В Сланцах это относится, в первую очередь, к городскому отделу коммунального хозяйства и строительному управлению треста «Ленинградсланец».

И. АНДРЕЕВА.

ПЕРЕДОВИКИ ШЕСТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Генераторщик Виктор Мазуров

СОТНИ молодых рабочих трудятся в цехах газосланцевого завода. В общее дело вносит свой скромный вклад и Виктор Мазуров. Еще будучи помощником генераторщика, он настойчиво изучал приемы и методы работы опытных товарищей. Шаг за шагом приближался к намеченной цели.

Практические навыки и учеба на курсах технического минимума дали ему возможность успешно выдержать экзамены на специальность генераторщика.

— Но на этом я успокаиваться не должен, — сказал себе Виктор. День ото дня он открывал все новое в своей работе. Круг его обязанностей становился шире. Он уже непосредственно отвечал за ведение технологического процесса, за увеличение производства сланцевого масла.

Теперь Виктор поставил перед собой цель — добиться резкого повышения производительности труда.

Анализируя свой рабочий день, Виктор постепенно уплотнял его, находил дополнительные минуты для того, чтобы в совершенстве овладеть технологией. В процессе работы он нередко замечал самое незначительное отклонение от установленного режима. Но никогда не проходил мимо этого. Чем раньше и быстрее предупреждал он нарушение технологии, тем лучше становились результаты его труда.

В первую очередь Виктор Мазуров занялся поддержанием нормального температурного режима по зонам генератора.

— Это я считаю основным в нашей работе, — говорит он. — Если здесь допустить неполадки, то их не избежать и в ходе всего производственного процесса.

Ненормальный температурный режим влечет за собой шлакование и неполную переработку сырья, а также другие дефекты, которые снижают выработку генератора.

Виктор Мазуров часто проверяет состояние топлива, регулирует подачу обратного газа в генератор. Все это способствует увеличению выхода продукции из тонны сырья и обеспечивает рост производительности труда.

С каждым днем все увереннее принимает Виктор Мазуров смену, все увереннее становится в своих знаниях. Получив от сменяемого генераторщика рапорт, он тщательно его изучает и тут же делает вывод, на что придется обратить внимание.

Но достигнутые успехи не удовлетворяют молодого генераторщика. Виктор охотно перенимает новое у своих товарищей. Рядом с ним работает опытный генераторщик Евгений Борисов. Он любит и хорошо знает свое дело. Виктор часто обращается к нему за советами, учится передовым приемам труда. Только благодаря постоянной учебе, стремлению к знаниям Виктор в короткий срок сумел повысить свою квалификацию до восьмого разряда.

Сейчас Виктор Мазуров слышит передовым генераторщиком цеха. Бригада, в которой он работает, трудится слаженно, дружно, добивается хороших успехов.

— Чтобы добиться еще лучших показателей, — говорит Виктор, — нужны знания. Осенью начну учиться в 9 классе школы рабочей молодежи. Хочется получить среднее образование. Ведь в шестой пятилетке мы должны намного увеличить выпуск продукции.

И. ПЕРМИНОВА.

Когда небрежность приводит к пожару

«Будьте осторожны с огнем!», «Не разрешайте детям играть с огнем!» — такие плакаты часто можно видеть в городах. Да что говорить, товарищи! Даже на спичечных коробках часто приклеивается этот призыв. А вот в г. Сланцы их нет. «Да и зачем они?» — думает начальник городской пожарной команды т. Волохов.

Вот, товарищ Волохов! 16 мая 1956 года на Трестовском переулке в доме № 4/5 произошел пожар. Очаг пожара возник в квартире № 12. Во время пожара подверглись опасности дети. На место происшествия выехали сотрудники милиции.

Почему возник пожар? В квартире № 12 живут 10 человек, из которых 6 — взрослые люди. Мать ребенка, одного из виновников пожара, робко объясняет:

— Ушла на работу, детей закрыла. Думала, что ничего не случится... ведь ушла-то я на 3 часа...

А в эти-то 3 часа все и

случилось. Остается тайной: что делали два малыша со спичками в закрытой квартире? Но вот из окон второго этажа повалил дым. Испуганные, задыхающиеся дети сумели приоткрыть незапертую дверь на балкон и уйти из квартиры. С балкона их моментально сняли. Опасности подверглась и соседняя квартира. Узнав о том, что там есть дети, сотрудник милиции старший сержант Мююр выдвинул окно и проник в квартиру. Эвакуировав оттуда двух малышей и подростка, он бросился тушить пожар.

Пожар потушен, дети спасены, но...

Почему же до сих пор имеет место халатное отношение родителей к своему долгу?

Да потому, что отдельные беспечные родители еще не прониклись чувством ответственности. А работники городской пожарной команды, возглавляемые т. Волоховым, очень слабо ведут профилактическую работу среди населения, предупреждающую пожары.

Е. ШЕЛЕПУГИН.

На культурные темы

Передвижные библиотеки в колхозах

С целью приближения книги к сельским читателям и оказания помощи труженикам села в изучении передовых методов ведения хозяйства районная библиотека организовала передвижные библиотеки в колхозах.

В сельхозартеле «Май» передвижной библиотекой руководит заведующая клубом т. Ржанникова. Она активно пропагандирует книгу среди колхозников и механизаторов. Так, передовая доярка колхоза комсомолка Светлана Стаценко берет из передвижной библиотеки книги, в которых повествуется о передовом опыте раздоя коров. Тракторист М. Ефимов стал также одним из активных читателей библиотеки. Он интересуется не только художественной, но и технической литературой. Заведующий свиноводческой фермой т. Титов пользуется книгами классиков русской и зарубежной литературы. Он читает много книг по сельскохозяйственному производству.

Заведующая клубом колхоза имени Ильича т. Толмачева, где также имеется передвижная библиотека, много трудится над тем, чтобы привлечь как можно большее количество читателей. Такую же работу проводит и заведующая клубом колхоза «Обновленная земля» т. Хазова.

Передвижные библиотеки организуются и на ряде предприятий города. Например, на шахте № 3 в передвижной библиотеке насчитывается около 200 книг, которыми пользуются шахтеры различных специальностей. Через книгу они изучают передовой опыт новаторов производства, повышают свой культурный уровень.

Задача библиотек сейчас заключается в том, чтобы эффективнее использовать книжные богатства, создавать не-

большие библиотеки в бригадах и животноводческих фермах колхозов, в цехах предприятий, организовывать книгоношество.

Книга — спутник человека. Она помогает труженикам успешно выполнять исторические решения XX съезда КПСС.

Н. КАРПЕНКО,
заведующий районной библиотекой.

Овладевают мастерством кройки и шитья

В октябре прошлого года при районном Доме культуры были организованы шестимесячные курсы кройки и шитья. Свыше 60 работниц МТС, домохозяйки из Сланцев и колхозниц сельхозартела «Май» упорно овладевали мастерством. Начав учебу с заделки швов, курсанты закончили ее кройкой и шитьем женской и мужской одежды.

Чтобы достигнуть такого успеха, было немало вложено труда и профессиональной выдумки со стороны инструктора кружка В. Ф. Ивановой.

31 мая в районный Дом культуры собрались курсанты, чтобы подвести итоги своей учебы. В зале аккуратно развешены изделия, изготовленные руками любителей кройки и шитья. Здесь и платья из дорогих материалов, женские халаты, мужская верхняя одежда и детские платьица. Особого внимания заслуживают вещи, исполненные Маргаритой Савиной, Ириной Антиповой, Валентиной Родионовой и многими другими. Кружковцы оживленно обсудили итоги своей работы, поделились планами на будущее.

Курсы кройки и шитья — необходимое дело. Работники Дома культуры намечают организовать изучение швейного производства и в Большепольском сельском клубе.

В. КУЖЕЛЕВ.

Концерты на клубных сценах

Большое внимание сельского зрителя привлекает работа кружка художественной самодеятельности районного отдела милиции. Веселая и разнообразная программа концерта вызывает душевное удовлетворение у большинства зрителей. В апреле и мае участники художественной самодеятельности отдела милиции побывали с концертами в колхозах «Обновленная земля», «Май», имени Калинина и совхозе «Родина». Большинство номеров концертной программы заслужило хорошую оценку.

Неплохо обслуживает колхозников концертами коллектив художественной самодеятельности районного Дома культуры. Он часто выступает на клубных сценах с большой и содержательной концертной программой.

Но нельзя не сказать и о том, что отдельные руководители клубов города больше занимаются разговорами и обещаниями, но на практике ничего не делают по культурному обслуживанию тружеников колхозной деревни. 27 мая, например, работники клуба «Шахтер» обещали побывать с концертом в колхозе «Обновленная земля». Но своего обещания не выполнили. В результате колхозниками зря было потрачено драгоценное время. Аналогичная история произошла и в колхозе имени Ильича, куда обещали навестить участники художественной самодеятельности центрального клуба горняков.

Вывод напрашивается такой: руководители профсоюзных клубов города должны отказать от бесплодной шумихи, чаще выезжать в колхозы с содержательными концертами.

С. БУДАРИНА.

Вечно живой образ великого поэта

(К 157-летию со дня рождения А. С. Пушкина)

Сегодня, 6 июня, исполняется 157 лет со дня рождения А. С. Пушкина. Короткую, но выразительную характеристику великого поэта дал А. М. Горький: «Гигант Пушкин — величайшая гордость наша и самое полное выражение духовных сил России».

...Многолюдно в залах Всеобщего музея А. С. Пушкина, находящегося в Зимнем дворце. Здесь широко представлены богатейшие изобразительные, книжные и документальные материалы, связанные с жизнью, творчеством, эпохой и окружением поэта.

В центре вводного зала — модель памятника А. С. Пушкину работы скульптора М. К. Анисупина, который в ближайшее время должен быть установлен на площади Искусств в Ленинграде. Поэт приветственным жестом как бы встречает «младое, незнакомое» ему племя. В музее экспонируются крупнейшие произведения изобразительного искусства, прижизненные и другие издания сочинений А. С. Пушкина, памятные вещи, виды пушкинских мест, предметы бытовой обстановки. Специальные залы отражают тему «Пушкин и наша современность». Здесь широко представлены картины, скульптура, книги, прикладное искусство. Приведены сведения о тиражах пушкинских произведений: на 81 языке издано около 77 миллионов экземпляров. В книжной витрине — многочисленные переводы пушкинских творений, сделанные за рубежом, высказывания современных прогрессивных деятелей культуры о значении творческого наследия Пушкина для развития мировой культуры. Большое место в экспозиции занимает тема пушкинских юбилеев 1937 и 1949 годов в СССР и странах народной демократии.

Много интересного видит посетитель в филиале музея, расположенном в бывшем Царском-Сельском лицее. Здесь, в лицее, зародилось и получило всеобщее признание творчество А. С. Пушкина; здесь он обрел «семью друзей», вошел в «святое лицейское братство», которым дорожил и которому оставался верен всю жизнь. В 40-х годах прошлого века, по приказу Николая I, решившего уничтожить ненавистный дарю «лицейский свободный» дух, учебное заведение было

переведено в Петербург, а само здание полностью перестроено. Сейчас заведено восстановлен знаменитый Актовый зал, играющий огромную роль в лицейской жизни.

Удалось также восстановить в мемориально-бытовом плане часть лицейских спален — «калий», в частности № 14 — Пушкина и № 13 — Пушкина.

...Короткая надпись на мраморной доске, укрепленной на фасаде дома № 12 по набережной реки Мойки повествует, что «В этом доме 29 января 1837 года скончался Александр Сергеевич Пушкин». Здесь также расположен филиал Всеобщего музея, который дает посетителям наиболее полное и живое представление о последнем «петербургском» периоде жизни поэта. Экспонаты музея помогают более ярко воссоздать картину тяжелых для поэта предлужильных событий, а затем скорбных для народа дней болезни Пушкина и прощания с ним.

Особенно глубокое и возмущающее впечатление оставляет кабинет — простая комната с «голыми серебряными стенами», в которой перестало биться сердце поэта. Здесь сосредоточены подлинники вещи: письменный стол, за которым работал поэт, чернильница с арагонском, колокольчик, разрезной нож слоновой кости, печать, трость, кресло, в котором он отдыхал, конторка, за которой он любил работать лежа, старинный ларец XVII века, где поэт хранил свои рукописи. Посетителей поражает огромная библиотека, насчитывающая более трех с половиной тысяч томов книг на 14 языках по самым разнообразным отраслям знаний. Книги были его ближайшими друзьями. «Чтение — вот лучшее учение», — часто любил повторять поэт. Умирая, он обратился к книгам: «Прощайте, друзья!»

Всеобщий музей А. С. Пушкина, — замечательный памятник советского народа великому поэту. Богатейшие музейные материалы помогают с большой убедительностью воссоздать живой образ А. С. Пушкина, глубже познать его бессмертные творения, их мировое, непреходящее значение.

Л. КИСЕЛЕВА,
ученый секретарь Всеобщего музея А. С. Пушкина.

(ЛенТАСС)

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

Защитить капусту и другие крестоцветные овощи от вредителей

Овощеводство несет значительные потери от вредных насекомых. Особенно страдают такие культуры, как капуста, турнепс, редис, редька, брюква. Какие же вредители чаще встречаются на овощах?

С первыми теплыми днями появляются мелкие, длиною до двух миллиметров, черные прыгающие жуки — крестоцветные блошки. Сначала они живут на сорняках, позже — в парниках на рассаде, а после высадки рассады в грунт — в поле на капусте, турнепсе, репе, редисе, редьке.

В конце мая и начале июня появляется другой жук — капустный листоед (бабануха). Этот жук крупнее блошек, длиною до 4 миллиметров, темнозеленый, блестящий. Жуки прогрызают листья, оставляя иногда одни жилки. Личинки их грязножелтые. Они соскабли-

вают кожицу листа, от чего листья засыхают. Зимуют жуки в почве, под комьями земли.

Одним из злейших врагов капусты кочанной и цветной, репы, брюквы, редьки, редиса является весенняя капустная муха, личинки которой известны под названием «Белого корневого червя».

Капустная муха напоминает комнатную, но меньше ее и светлее, серого цвета. Мухи откладывают мелкие белые яички кучками около шейки корня растений. Начало яйцекладки совпадает с началом цветения вишни, а массовая кладка происходит во время цветения сирени. По выходе из яйца личинки проникают в корень. Они беловатые, безногие, червеобразные, длиною около сантиметра. Личинки питаются три-четыре недели и окукливаются в почве. В конце июля — нача-

ле августа вылетают мухи второго поколения. Наиболее опасно первое поколение, личинки которого поражают молодые растения.

В мае вылетают хорошо известные бабочки капустной белянки. Бабочки белые с черными пятнами на передних и задних крыльях. Они откладывают желтые яйца кучками, стоймя на нижнюю сторону листьев. Молодые гусеницы желтоватые, взрослые — сероватозеленые с черными пятнами, до четырех-пяти сантиметров длиною. Молодые гусеницы соскабливают мякоть листа с нижней стороны, взрослые — расплозаются по всему растению и объедают листья, оставляя одни жилки. Они повреждают все крестоцветные культуры, питаются три-четыре недели. В конце июля появляются бабочки второго поколения.

В первой половине июня вылетает капустная совка. Эта бабочка крупная, до 4 сантиметров в размахе крыльев, бурой окраски. Летает она ночью, откладывает полшаровидные

ребристые яйца кучками по нескольку десятков в одной кладке.

Какие же мероприятия следует применять против этих вредителей овощей? Поэту вокруг каждого растения в радиусе 4—5 сантиметров опыливают гексахлораном из расчета полграмма дуста на одно растение. В дальнейшем высокое окучивание предохраняет капусту от капустной мухи. Для уничтожения гусениц, бабочек и других вредителей растения опыливают ядом кишечного действия: мышьяково-кислым кальцием (12 килограммов на гектар), кремнефтористым натрием (15 килограммов на гектар), а также дустами ДДТ и гексахлорана. Можно опрыскивать растения эмульсией ДДТ (150—200 граммов минерально-масляного концентрата ДДТ на 10 литров воды). Хорошие результаты дает опыливание перетрумом, особенно на цветной капусте.

Для защиты редиса и других корнеплодов, идущих как пуч-

ковой товар, нельзя применять яды. Растения следует опыливать 5-процентным анабадустом или табачной пылью в смеси с золой, известкой «пушонкой», фосфоритной мукой.

Борьбу надо начинать против молодых гусениц сразу же после появления первых признаков повреждения растений. Опытнее лучше производить выдерывание. Химическая борьба должна быть закончена к началу образования кочана или же за два-три дня до уборки.

М. ТРОПКИНА,
научный сотрудник института прикладной зоологии и фитопатологии.

Редактор И. АШМАНЕНКО

О Б Ъ Я В Л Е Н И Е
Редакции районной газеты «Знамя труда» срочно требуются **МАШИНИСТКА.**

С предложениями обращаться в редакцию газеты по адресу: г. Сланцы, улица Кирова, дом № 8 (1-й этаж).

Редакция